

**ОРГАН**  
Лукояновского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
депутатов трудящихся  
Выходит ежедневно  
Год издания 11-й.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

пятница  
14  
февраля 1941 года  
№ 37 (2302)  
Цена 8 копеек.

## УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА ПЛАН ЛЕСОЗАГотовок

Социалистическая промышленность и сталинские новостройки являются большими потребителями древесины. Лес стране нужен для железнодорожного транспорта, угольной промышленности, производства бумаги, строительства новых фабрик, заводов, жилищ, зданий для культурно-бытовых учреждений и, наконец, для отопления квартир трудящихся. Успешное осуществление планов третьей пятилетки во многом зависит от четкой работы лесной промышленности, от выполнения плана лесозаготовок.

Вот почему советское правительство и большевистская партия проявляют повседневное внимание и заботу о лесной промышленности, создают ей исключительно благоприятные условия для хорошей работы. Эта забота ярко видна на примере Лукояновского леспромхоза. Наш леспромхоз имеет 15 газогенераторных машин, большой собственный конный парк, более миллиона рублей вложено на строительство автодорожной магистрали. По трудовой и гужевой повинности леспромхозу выделено достаточно лесорубов, возчиков и коней.

На эту заботу партии и правительства коллектив леспромхоза обязан ответить отличной стахановской работой, выполнением и перевыполнением плана заготовки и вывозки древесины. И надо сказать, что леспромхоз за последнее время работает неплохо. План IV квартала прошлого года был значительно перевыполнен. Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, рабочие и служащие леспромхоза обязались к 15 февраля выполнить программу I квартала на 60 процентов. Многие лесорубы, возчики, клепотесы по-стахановски, с большевистским задором взялись за выполнение взятого обязательства. Лесорубы И. Автаев, А. Низовцев выполняют производственную программу на 125—135 проц., разделщик специальных assortиментов Н. Милавин — на 243 проц., возчик Малышев — на 128 проц., клепотесы П. Насонов и Нечаев — на 124—128 проц.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование и применение стахановских методов труда дали возможность леспромхозу на 10 февраля квартальную программу выпол-

нить по заготовке на 47 проц., вывозке — на 44,5 проц. и подвозке — на 38 проц. Невляйский лесоучасток (начальник тов. Наумкин) взятое обязательство по вывозке древесины на 10 февраля перевыполнил.

Результаты работы могли быть значительно лучше, если бы хозяйственное и партийное руководство леспромхоза более настойчиво боролось за выполнение плана, полностью использовало имеющиеся у них возможности. Самым существенным недостатком в работе руководства леспромхоза является то, что оно еще не научилось хозяйски использовать имеющуюся технику, в частности, автомашины, которые занимают большое место (около 50 проц.) в выполнении квартального плана вывозки древесины и дров из лесу. На сегодняшний день план вывозки автомашинами выполнен немного больше 30 проц. Простои автомашин задерживают леспромхоз в продвижении вперед. За прошедшее время текущего года было простоя около 200 смено-машин. В результате автобаза не довезла более 3000 кубометров древесины.

Руководство леспромхоза проявляет исключительную беспомощность в создании рабочим необходимых условий для работы в лесу. Леспромхоз не может обеспечить лесорубов такими инструментами, как топорами и пилами, из-за отсутствия которых рабочие вынуждены простаивать, что наносит большой ущерб стране и леспромхозу.

Постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трудгужповинности леспромхоз получил огромные дополнительные возможности для выполнения плана лесозаготовок. Но эти возможности используются недостаточно. Конской тягловой силой по трудгужповинности работает попрежнему крайне мало, а имеющиеся лошади не обеспечены фуражем. Этим и объясняются низкие показатели по подвозке заготовленной древесины из делянок к дорогам.

Лукояновский леспромхоз имеет все возможности досрочно выполнить свой план, для этого необходимо полностью использовать тягловую и пешую рабочую силу, имеющийся богатый практический опыт в борьбе за древесину,

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Коллектив рабочих стеклозавода имени Степана Разина, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, стал работать гораздо лучше, успешно справляться со своими задачами. В январе был проведен в сжатые сроки холодный ремонт стеклоvarной печи, а также завод дал стране продукции на 72 тысячи рублей сверхплана. Набранных темпов стеклозаводцы не сдают. В феврале производственная программа ежедневно перевыполняется.

В дни подготовки к XVIII Всесоюзной партийной конференции на заводе выросли новые стахановцы, показывающие подлинное отношение к труду. Бригада тов. Красавцева производственную программу выполняет на 141 процент, тов. Д. Коршунова — на 139 процентов, тов. Д. Коптелова — на 120 процентов тов. Н. Смолина — на 120 процентов и многие другие.

Теперь ежедневно на заводе подводятся итоги работы смен. На них начальники смен, партгруппорги совместно со стахановцами выявляют положительные стороны в работе смены и недостатки. Это позволяет руководству завода своевременно принимать меры по устранению тех или иных недостатков.

Заслуживает большого внимания и то, что некоторые ранее отстающие бригады теперь не только выполняют, но и перевыполняют свои нормы. Например, бригады тт. Д. Коптелова и Белова раньше были самыми отстающими на заводе, а теперь они являются передовыми, по-стахановски выполняющими программу. **П. ВАСИЛЬЕВ.**

## ПРЕМИЯ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Колхозы Тольско-Майданского сельсовета ежегодно перевыполняют план поставки рабочей силы на Балахинские торфопредприятия. В этом году они должны послать на торфоразработки 65 человек, на которых уже заключены индивидуальные договоры. Сейчас среди торфяников ведется массово-разъяснительная работа.

За организованную посылку рабсилы Чернораменское торфопредприятие (Балахна) выделило в распоряжение Тольско-Майданского клуба гармошку, стоимостью в 715 рублей.

**Я. СКРИПИЛЕВ.**

## По Советскому Союзу

### В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 2 млн. 150 тыс. комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предло-

жение ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные дни, но и в рабочие дни.

## Итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов

Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. В кроссе участвовало 1 млн. 381

тыс. 578 чел. Лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой и второй степени сдали 774.594 человека.

## Накануне 20-летия Советской Грузии

25-го февраля исполняется 20-летие Советской Грузии. В республике развернулась подготовка к этой знаменательной дате.

Деятельно готовятся работники искусств. Композиторы создали ряд новых музыкальных произведений, посвящен-

ных Советской Грузии и товарищу Сталину.

Большие юбилейные выставки организуются в государственном музее Грузии, в театральном, краеведческих и других музеях республики.

24 февраля созывается юбилейная Сессия Верховного Совета Грузинской ССР.

## Выдающийся рекорд бурщика Янкина

Знатный бурщик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области) Илларион Янкин установил в честь XVIII Всесоюз-

ной партконференции выдающийся рекорд. 10 февраля он выполнил норму на 4357 проц. Отбито 810 тонн руды

## Колхозный военно-морской клуб

В рыбацком селе Крайновке, рыбаков-колхозников уже приступили к изучению военно-морского дела. Трудящиеся Кизлярского колхозный военно-морской клуб. Он размещен в одном из лучших домов села. Правления колхозов выделили средства на покупку необходимых учебных пособий. 26 молодых человек.

Трудящиеся Кизлярского округа проявляют огромный интерес к военному делу. В различных оборонных кружках обучаются более 11 тыс. человек.

Высшему военно-морскому ордена Ленина Краснознаменному училищу имени М. В. Фрунзе — 240 лет.



Группа отличников учебы — выпускников (слева направо): стоят — А. Л. Лифшиц, В. В. Марков, Н. Н. Спиридонов, П. Д. Егоров; сидят — В. П. Рязанов и П. Л. Лисовский.

Фото М. Редкина.

Фото ТАСС

## За право участия на сельскохозяйственной выставке

В 1939—40 учебном году наш техникум добился хороших показателей по выполнению учебно-воспитательной программы, в проведении массово-политической работы. Средняя годовая успеваемость студентов была 96,5 процентов. По выполнению учебной программы в прошлом году мы заняли первое место среди техникумов нашей области.

Проведенная работа преподавателями и студентами была высоко оценена. Техникум являлся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.

Коллектив преподавателей и студентов техникума в текущем учебном году строит всю свою работу так, чтобы достигнутые успехи в подготовке животноводческих кадров закрепить и вновь завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Для выполнения этой задачи руководство техникума разработало практические мероприятия по выполнению учебной программы, развёртыванию массово-политических мероприятий среди студентов и в подшефном Б.-Мамлеевском колхозе.

Дирекция техникума систематически держит тесную связь с родителями студентов. Созываются родительские собрания, на которых обсуждаются вопросы успеваемости студентов и дисциплины.

Для того, чтобы добиться высокой успеваемости, не иметь отстающих в учебе преподаватели и комсомольская организация обращают большое внимание неуспевающим студентам. С ними проводятся допол-

нительные занятия, на курсовых собраниях и заседаниях комитета комсомола выявляются причины плохой учебы тех или иных товарищей и намечаются практические меры для помощи им. Отличники учебы шефствуют над отстающими студентами. После уроков они разъясняют им непонятные вопросы, под руководством преподавателей проводят дополнительные занятия.

Вся учеба студентов у нас проходит методом социалистического соревнования. Между отделениями, курсами и в отдельности студентами заключены договоры на лучшую успеваемость, глубокое усвоение изучаемых предметов. Через стенную газету „Молния“ ежедневно показывается успеваемость отдельных курсов и студентов.

За вторую четверть первого полугодия успеваемость в нашем техникуме выражается 93 процента, а в первой четверти она была 83,5 процента, однако на 3,5 проц. ниже среднего годового прошлого учебного года. Из этого видно, что в первом полугодии учебно-воспитательная работа была поставлена хуже против прошлого года. Обязанность преподавательского персонала и студентов техникума принять самые решительные меры для лучшего усвоения изучаемых предметов. Необходимо дело поставить так, чтобы в третьей четверти добиться 100-процентной успеваемости. Для этого студентам техникума необходимо более прилежно учиться, аккуратно выполнять домашние работы.

Для того, чтобы студенты были в курсе текущих

событий, у нас на всех курсах раз в неделю проводятся политинформации. Помимо этого на III—IV курсах для студентов, самостоятельно изучающих „Краткий курс“, организуются теоретические собеседования и консультации.

Дирекция и комсомольская организация техникума уделяют большое внимание оборонной и физкультурной работе. Все наши студенты вовлечены в организации Осоавиахим, РОКК и добровольное спортивное общество „Урожай“. В этих организациях они изучают военное и спортивное дело, закаляют себя физически. Об этом говорит тот факт, что у нас сдали нормы на значок ГТО 1 степени 89 человек, на значок ПВХО 1-й степени—78 человек, на значок ГСО 1-й степени—91 человек. В среднем на каждого студента приходится по два оборонных значка.

В связи с подготовкой к XVIII Всесоюзной партийной конференции развернулась новая волна социалистического соревнования. И этот новый подъем среди студентов и преподавателей руководству техникума нужно полностью использовать для улучшения учебно-воспитательной и массово-политической работы. Вся деятельность техникума должна быть подчинена высокой успеваемости студентов, широко развёртыванию культурно-массовой работы как в самом техникуме, а также и среди трудящихся района.

И. ШМОНИН.

студент Лукояновского ветзоотехникума.

## Работа с родителями

На протяжении периода детства и юношества семья влияет на развитие ребенка. Семья дает основы воспитания ребенка, должна привить ему любовь к родине, трудолюбие и устойчивость характера.

Если семья правильно начала воспитывать ребенка и на протяжении учебы имеет взаимодействие со школой, то вопрос воспитания будет разрешен правильно.

Школа должна помочь родителям правильно воспитывать детей. В ряде городов и сел страны организованы родительские университеты, лектории для родителей и т. д.

Лукояновская железнодорожная школа № 8 в текущем учебном году также организовала при школе лекторий для родителей. Прочитано уже 5 лекций. Зав. учебной частью тов. Шведов прочел лекцию „Поощрение и наказание“, учитель Серебровский — „Авторитет родителя“. Была прочитана лекция о привитии трудовых навыков, сейчас готовится лекция о воспитании коммунистической морали. Лекции посещают от 40 до 70 родителей. Это конечно, мало. Следует привлекать родителей еще больше.

Большую работу у нас проводит школьный родительский совет и классные активисты-родители (в каждом классе имеется 3—5 активистов). Родительский совет имеет полугодовой план работы и собирается раз в две недели. Главные вопросы, которые обсуждаются на совещании с активом классом—это успеваемость учащихся.

Каждый активист и член совета прикреплен к определенной группе учащихся (5—7 чел.) и наблюдает за учащимися, посещает их

квартиры, сообщает об успехах учащихся родителям, в случае ухудшения поведения или успеваемости учащихся, приглашает их родителей в школу. Актив наблюдает также за поведением детей в клубе, на улице, обсуждает вопросы работы школьного буфета и т. д.

Особенно хорошо помогают школе и являются постоянными посетителями школы М. Зуботыкина (председатель совета), М. Каширина, У. Шиянова, Гуреева, Бодалова, Лобаев.

Но не все родители хорошо относятся к активистам-родителям. Например, родительница Навошина не хочет разговаривать с членами совета и считает излишним напоминать сыну о его обязанности хорошо учить уроки дома. Сын у ней учится в 10 классе и имеет плохие оценки. Она рассуждает, что сын в этом году призывается в армию, а поэтому, пусть больше забавляется. Рассуждение в корне неправильное, в армию нужны не Митрофанушки, а грамотные, развитые, не изнеженные люди. Мало внимания обращают на детей машинисты Васильев и Мартынов, Безбородов, работающие в МТМ и другие.

Школа еще не все сделала по привлечению родителей к учебной и воспитательной работе. Работу надо поставить так, чтобы каждый родитель был активным помощником школы, а школа должна учить каждого родителя правильно воспитывать своих детей.

В этом школе должна помочь вся общественность и, в первую очередь, партийная организация узла.

РУНКОВ,

директор средней школы № 8.

## Новаторы сельскохозяйственной науки и техники

Среди выдающихся деятелей советской науки и техники имеется немало новаторов—ученых и практиков, внесших за последние годы крупный вклад в социалистическое сельское хозяйство.

Ниже мы кратко рассказываем о замечательных работах академика Т. Д. Лысенко и инженера Ф. М. Соловья.

### 1. Возрожденный картофель

На юге Советского Союза, как и в жарком поясе во всем мире, картофель обычно дает низкий урожай. Семенной материал быстро вырождается, всходы получают чахлые, болезненные. С гектара собирают 50—60, а то и меньше центнеров мелких клубней.

Долгие годы ученые исследовали причины низкого урожая картофеля в юж-

ных районах. Однако, никаких практических мер против вырождения картофеля сельскохозяйственная наука предложить не могла.

Проблему высоких урожаев картофеля на юге разрешила лишь советская агробиологическая наука, основанная на учении Дарвина, на трудах Тимирязева и Мичурина.

Академик Т. Д. Лысенко, изучая вегетационный период сельскохозяйственных культур разработал замечательную теорию стадийного развития растений. Он установил, что растение развиваясь от семени до созревания плодов, проходит несколько качественно различных этапов—стадий. На каждой из этих стадий растение для своего развития требует особых внешних условий (различной температуры, различного освещения, влажности). Опира-

ясь на свою теорию, Лысенко разработал широко известный агроприем—яровизацию.

Эта же теория стадийного развития растений помогла разрешить и задачу получения больших урожаев картофеля на юге.

Академик Лысенко выяснил, что высокая температура ведет к быстрому прохождению стадий развития картофеля. Растение дряхлеет, стареет. Отсюда и получается вырождение его посадочного материала.

Между тем, время наступления старости растительного организма можно задерживать. Для этого необходимо только устранить из окружающей среды те условия, которые требуются семенному растению для его развития с момента прорастания семени и до образования новых семян.

У картофеля необходимо оберегать от стадийного старения не все растение в целом, а только ткань нижней части стебля, которая дает начало молодым клубням. Особенно же надо не

допускать старения глазков клубней, предназначенных для посадки.

Академик Лысенко предложил производить посадку семенного картофеля не весной, а летом—в июле. При такой посадке молодые клубни развиваются в конце августа—сентябре, когда температура значительно ниже летней и часты росы.

Привлечение широких масс колхозников к разрешению этой научной задачи позволило академику Т. Д. Лысенко в короткий срок—за 4—5 лет—полностью разрешить проблему высоких урожаев картофеля на юге СССР. В 1940 году летние посадки картофеля были проведены в стране на площади в 132 тысячи гектаров. Многие колхозы юга собирают теперь урожай даже больший, чем в центральной полосе Союза.

Дальнейшие исследования показали, что вырождение картофеля, хотя и более медленное, чем на юге, происходит и в цен-

тральных районах Союза. Здесь были также проведены летние посадки картофеля. Они дали прекрасные результаты.

Клубни, выращенные, например, в Московской области путем летних посадок, приносят в будущем году при весенней посадке на 2—3 тонны картофеля больше, чем обычный картофель, высаженный в тот же срок, на такой же почве.

Тысяча двести колхозов Московской области произвели в 1940 году посадку семенного картофеля не весной, а летом. Урожай был получен более высокий, чем при весенней посадке. В среднем по области сорт „лорх“ при летней посадке дал 163 центнера с га, а при весенней—149, „ранняя роза“ при летней посадке—138,4 цент. а при весенней—120.

Блестящий опыт летней посадки картофеля в Московской области явился

(Окончание на 3-й стр.)

## Отчетно-выборная кампания в потребкооперации

Срок полномочия руководящих органов сельских потребительских обществ и райпотребсоюза истек. По решению президиума Центросоюза СССР и РСФСР с 20 февраля по 1-е апреля должны быть проведены отчеты потребкооперации перед пайщиками о работе за 1940 год и выборы правлений и ревизионных комиссий обществ потребителей и райпотребсоюза.

Отчетно-выборная кампания в потребительской кооперации совпадает с исполнявшейся недавно двухлетней годовщиной со дня издания постановления СНК

Энергетический институт Академии Наук СССР (Москва) разработал систему мероприятий по защите сооружений от гроз. При институте создана специальная лаборатория по изучению молний, которой руководит доктор технических наук И. С. Стекольников.



И. С. Стекольников и инженер Л. Ф. Суходольская за изучением грозовых разрядов на территории СССР  
Фото В. Шаровского  
Фото ТАСС.

СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 г. „О работе потребительской кооперации“. Отчеты и выборы органов управления и контроля потребительских обществ и райпотребсоюза должны быть проведены под знаком проверки выполнения этого исторического постановления, Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля и 10 августа 1940 г. и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“.

Успех в проведении отчетно-выборной кампании потребкооперации будет зависеть от того, как к этому важнейшему политическому мероприятию подготовятся сельпо и райпотребсоюз, а также от помощи им в этом деле со стороны партийных и советских организаций.

Надо сейчас же развернуть подготовку к отчетам и выборам сельпо: составить календарный план проведения отчетов перед пайщиками на участковых собраниях, согласовав их с партийными и советскими организациями, подготовить письменные отчеты о работе правления и ревкомиссии, вывесить стенные отчеты, своевременно вручить пайщикам повестки на собрания.

На участковых собраниях пайщиков наряду с правлением и ревкомиссией сельпо о своей работе должны отчитаться ведущие магазины. Надо широко развернуть большую разветвленную критику и самокритику всех недостатков в работе кооперации.

Отчетно-выборную кампанию необходимо сочетать с выполнением плана товарооборота, децентрализованных закупок, заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья, с осуществлением жесткой экономии расходов и проведением мероприятий по окончательной ликвидации растрат, хищений, потерь и нарушений правил советской культурной торговли.

На отчетных собраниях должно быть широко обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“, которое создает возможность намного расширить товарооборот за счет местных ресурсов и ставит перед работниками торговли большие и ответственные задачи.

В период подготовительной работы к отчетно-выборной кампании необходимо уделить особое внимание проверке выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании в честь XVIII Всесоюзной партконференции и дальнейшего развития социалистического соревнования работников кооперации.

Надо тщательно просмотреть состав выборных органов потребкооперации и выдвинуть в руководящие органы сельпо и райпотребсоюза людей, заслуживающих доверие пайщиков, изгнав из потребсистемы растратчиков, разгильдяев и нарушителей трудовой дисциплины. Особое внимание обратить на выдвижение в выборные органы женщин-активисток.

**Т. КУРАЕВ,**  
инструктор райпотребсоюза.

## Борьба с пожарами—дело самых трудящихся

В прошлом году городская пожарная команда провела ряд важнейших массово-профилактических противопожарных мероприятий среди населения города Лукоянова. Проведенная работа дала неплохие результаты—1940 год был безубыточным годом от огня.

С начала 1941 года на основе социализации весь личный состав команды мобилизовался на выполнение поставленных задач по охране социалистической и личной собственности граждан от огня. С этой целью перед усиленным отопительным сезоном—зимой работниками команды было обследовано состояние отопительных приборов и давались конкретные указания по устранению имеющихся недостатков в них.

Большая часть населения во избежание тяжелых последствий устраняли эти недостатки, а часть не внимательно, халатно подошла к этому вопросу. Так по улице Ленина гражданка Торопова затопила печь и ушла из квартиры, оставив одну малолетнюю девочку,

которая, играя около топящейся печи, зажгла на себе одежду и, получив сильные ожоги, умерла.

По улице М. Горького в квартире тов. Безрукавникова 1-го февраля возник пожар. Безрукавников курил лежа на постели и заронил в постель от папироски искру, сам ушел на работу, в результате сгорела постельная принадлежность, огонь угрожал всему дому, но благодаря быстрому обнаружению пожара, он был ликвидирован.

По улице Октябрьской в здании доротдела, гражданка Кузнецова высыпала горячие угли в угол коридора, в результате возник пожар.

Халатность обращения с огнем, топка печей без присмотра, неисправность отопительных приборов, нарушение правил пожарной безопасности и др. часто приводят очень к тяжелым последствиям. Поэтому необходимо обращать самое серьезное внимание на противопожарные мероприятия оберегая социалистическую и личную собственность от огня.

**ГОРОДЕЦКИЙ,**  
политрук городской пожарной команды.

## Школа без дров

За последнее время Сонинская начальная школа ощущает большой недостаток в дровах. Сельский совет на неоднократные требования школьных работников — подвезти к школе дрова—отделяется одними обещаниями.

Наконец, 24 января Крюковский сельсовет решил „пожалеть“ сонинских школьников и послал за дровами из Сонинского колхоза 4 подводы, но они

проездили напрасно т. к. документ на получение дров оказался просроченным. 3 февраля за дровами были посланы 6 подвод и на этот раз они приехали из лесу пустыми по неизвестной причине.

Крюковскому сельсовету необходимо обратить серьезное внимание на работу Сонинской школы, надо немедленно обеспечить ее дровами, недопуская срыва занятий.  
**ПРИВЕЗЕНОВА,**  
зав. Сонинской школой.

## Новаторы сельскохозяйственной науки и техники

(О к о н ч а н и е)

заключительным этапом замечательной работы ученого-новатора.

Летние посадки картофеля—это новая победа мичуринской агробиологической теории, над развитием которой много и упорно трудится академик Т. Д. Лысенко.

### II. Машина передовой агротехники

На полях колхозов свекловичных районов Украины в прошлом году можно было видеть необычную машину: трактор-пропашник осторожно продвигался по свекловичной плантации, а вместе с ним—широкозахватный культиватор. Этот культиватор не только прекрасно рыхлил междурядья на глубину до 20—22 см., но и внесил в почву жидкие удобрения. Проходило два-три дня,

и свекла на плантации становилась неузнаваемой. Глубокое рыхление резко повышало деятельность полезных бактерий в почве, повышалась эффективность удобрений, устранялись потери, неизбежные при поверхностном внесении туков. Растения свеклы развивались пышнее, быстрее шло увеличение веса корней.

Новую машину—растениепитатель—сконструировал советский инженер Ф. М. Соловей.

Созданию машины предшествовала большая работа по изучению стахановского опыта в свекловодстве—опыта пятисотниц и тысячниц.

Новые агроприемы—подкормку свеклы и глубокое рыхление междурядий—выдвинули пятисотницы. Но машин для производ-

ва этих работ не было. Давал себя знать тот „разрыв между агрономией и инженерией“, о котором неоднократно писали виднейшие ученые И. В. Мичурин и В. Р. Вильямс.

Ф. М. Соловей пошел по пути увязки деятельности механизатора, селекционера, агронома и хозяйственника. Конструкцию новой машины он подчинил задаче создания наилучших условий для развития свекловичного растения.

Ф. М. Соловей разработал специальные приспособления, дающие возможность использовать новую машину разносторонне: и на обработке междурядий, и на предпосевной, и на паровой обработке почвы.

Культиватор-растениепитатель был высоко оценен колхозной практикой и пущен в массовое производство.

Ф. М. Соловей не остановился на первой конструкции своей машины. Он продолжал работать над ее улучшением. Сейчас созданы три варианта универ-

сальных культиваторов-растениепитателей. На них можно сменять рабочие части для обработки разных культур.

Первый размер культиватора-растениепитателя соответствует захвату зерновой тракторной сеялки. Второй—пригоден для обработки всех пропашных культур, высеваемых в свекловичных районах. Конный же многорядный культиватор приспособлен для обработки малых площадей, где трудно пройти трактору.

Летом 1940 года универсальные культиваторы системы Ф. М. Соловья испытывались на обработке кукурузы и других пропашных культур в Армавире, на посевах свеклы в Киевской области, на картофельных полях близ Коломны, в плодородных питомниках Мичуринска и на плантациях кок-сагыза в Курской области. Испытания показали отличные качества новых культиваторов.



Студенты Черновицкого университета—Теоктиса Кушнир—дочь сельской учительницы из Кельменецкого района, Черновицкой области и Николай Некоряк—сын буковинского крестьянина-бедняка.

Фото Н. Бодя.  
Фото ТАСС.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

## Военные действия в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля при поддержке авиации продолжают успешные операции в Южной Ливии. Колонна моторизованных войск заняла несколько оазисов в районе важной итальянской базы Куфра.

По последним сведениям, южно-африканские войска продвинулись на 50 миль вглубь Абиссинской территории и преследуют противника в долине, ведущей на северо-восток к Абис-

синской столице Аддис-Абебе и к Красному морю. Продвижение в этом направлении составит угрозу двум важнейшим перекрестным дорогам, идущим с востока на запад и связывающим Южную Абиссинию с итальянским Сомали.

Английские части действующие на севере Эритреи, заняли пункт Эль-Гхена. Взятые пленные и захвачено вооружение. Продолжаются операции в районе города Керена.

## Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. Газеты указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, успокаиваться никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немцев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское население в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы: население

по возможности должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Прежде чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы.

Возобновившиеся разговоры о возможности германского вторжения привели к тому, что многие жители южных и юго-восточных прибрежных районов направляются вглубь страны.

## Кампания против запрещения „Дейли уоркер“

Кампания против запрещения газеты английской компартии „Дейли уоркер“ принимает в Англии широкие размеры. Два отделения тред-юниона машиностроителей Летчуэрта (графство Хартфорд) вынесли резолюцию с требованием снять запрещение. В графстве Нортгемптон, где находится важный железнодорожный узел Питерборо, совет тред-юни-

онов обратился ко всем отделениям тред-юниона с просьбой присоединиться к этой кампании. Два отделения тред-юниона машиностроителей уже прислали резолюции протеста. В Кембридже 75 студентов организовали шествие с плакатами. Многие профессора этого университета послали в печать письменный протест против запрещения „Дейли уоркер“.

## Столкновение солдат с полицией в Канаде

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада) 9-го февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы.

В другом канадском городе Нью-Глазго в этот же день имело место столкновение между гражданским населением и солдатами. Причины столкновения не указываются.

## Финляндский министр о положении сельского хозяйства Финляндии

10 февраля с речью по радио выступил финляндский министр снабжения Котилайнен. В своей речи он остановился на экономических затруднениях, испытываемых сейчас Финляндией. Котилайнен указал,

что поставки зерновых на рынок в последнее время значительно сократились. Вследствие этого и замедления по ряду причин подвоза хлеба из-за границы крупные центры страны испытывают продовольственные затруднения.

## Извещение

18-го февраля в помещении парткабинета созывается очередная 7-я сессия районного Совета депутатов трудящихся.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) О мероприятиях по выпуску товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

2) Итоги переписи скота и мероприятия по развитию животноводства.

На сессию должны явиться депутаты райсовета, председатели сельских исполкомов, председатели колхозов, зав. отделами райсовета, руководители кустарно-промысловых артелей и предприятий местной промышленности, зоотехники и ветврачи райзо.

Секретарь исполкома райсовета А. ПИЩАЕВ.

## „Яков Свердлов“

„Организатор до мозга костей, организатор по натуре, по навыкам, по резолюционному воспитанию, по чутью, организатор всей своей кипучей деятельностью, — такова фигура Я. М. Свердлова“.

И. СТАЛИН.

Шумная Нижегородская ярмарка. В грохоте оркестров, под звон колоколов и выкрики зывал бушует ярмарочное гульбище, — нарядное, жадное до удовольствий, сытое и вульгарное... А в толпе, мундирной и кружевной, идет охота: ловят революционера. Яков Свердлов озабочен не сыщиками, вынюхивающими его, а находкой, которую он сделал только что: у часовщика обнаружил он типографский станок — легкую машину для грозных ударов по всей этой торжествующей сытости и кружевной подлости. Вместе с Горьким спускаются они в почти пещерную мастерскую часовщика.

Вскоре мы видим Свердлова на подпольной работе, где разворачивается во всю ширь его организаторский талант.

...Тюрьма. Под сводами низкого потолка медленно ходит в узком солнечном луче не то дым, не то пыль. Свердлов и его товарищи — на соломе, на каменном полу.

Появляется прокурор, четырехугольный, как гробовая доска. Он осведомляется о претензиях. Ясно, что они его интересуют не больше, чем солома на полу. Свердлов выходит вперед. Он говорит, и мы чувствуем всю моральную силу этого человека, ту внутреннюю мощь, которая делала его одним из замечательнейших организаторов, каких знает история партии. Когда требования не удовлетворили, Свердлов призывает к голодовке. Героическая мера, мучительный способ борьбы. Прислонившись худой спиной к мокрой тюремной стене, Свердлов читает наизусть стихи Гейне. Улыбки проходят по лицам его друзей. Бодрость вновь загорается в них.

Ссылка... Пустынный край — облака и ели. Как будто простор, но та же тюрьма. И у костра — Сталин и Свердлов. Они обедают, они беседуют, а все их мысли там, далеко, где кипит революционная борьба. Они пишут письмо Ленину, образ которого не покидает их в этой глуши. Задумчиво Сталин читает стихи по-грузински:

«Человек должен иметь сердце из стали,

Тогда у него может быть кольчуга из дерева,

И он не испугается в бою»...

Проходит весна 1917 года. Свергнут царизм, и на площади перед Финляндским вокзалом Ленин бросает пламенные лозунги социалистической революции в массы рабочих, солдат, и матросов. Вот входит Свердлов на трибуну Учредительного собрания, спокойный, уверенный, в своей неизменной кожаной тужурке. Он отстраняет эсеровского оратора — и вот сквозь два с лишним десятилетия гремит вдохновенно голос Свердлова, оглашающего большевистскую декларацию. В зале — молодой Ворошилов, Фрунзе, Молотов, Ленин и Сталин и много других близких товарищей.

Вот Яков Свердлов — в своем родном Нижнем-Новгороде, где ставший давно на путь предательства Мионов дезорганизует работу. Свердлов выступает на партийной губернской конференции и разоблачает этого «защитника» власти на местах; он разоблачает самозванцев революции и устанавливает революционный порядок.

Канун VIII съезда партии. Яков Свердлов поглощен мыслью об этом съезде, но в разгар подготовки к съезду его сваливает болезнь. Он бредит съездом. Он не хочет лечь в постель и слушается только строгого и в то же время такого любящего голоса Ленина. Ленин заботливый и взволнованный обнимает Свердлова, обнимает его, гладит руку, всматривается в лицо, как бы в поисках надежды на выздоровление. Но жизнь уже оставляет Свердлова, — жизнь, которую он отдал всю до последнего дыхания делу партии.

**Лукояновский райлеспромхоз** производит набор рабочей силы следующих квалификаций: клепотесов, пильщиков на продольных пилах, лесорубов. Работа сдельная. Обращаться по адресу: гор. Лукоянов, Красная площадь, дом № 2 (райиспелком).

Дирекция райлеспромхоза.

1—2

**Пропала** коза, белой масти. Знающих просьба сообщить по адресу: г. Лукоянов, Октябрьская 45, Ступневу В. С.

## Обязательство перевыполнено

Коллектив Лукояновского лесхоза, взяв на себя обязательство выполнить ко дню XVIII партконференции квартальный план на 70 проц., фактически выполнил его на 12 февраля в плановых ценах на 75 проц.

Утильцех лесхоза план января—февраля выполнил на 102,5 проц.

**Н. А. ФИЛИМОНОВ** — ст. лесничий.  
**М. И. НАУМОВ** — инспектор лесов.

## 22 ученика сдали нормы на значок БГТО

Учащиеся Лопатинской неполной средней школы с большим увлечением занимаются лыжным спортом. Они в свободное время тренируются ходьбе на лыжах, готовятся к сдаче лыжных норм на значок БГТО.

11 февраля состоялась сдача норм по лыжам, в которой приняли участие 28 учеников старших классов. Нормы на значок БГТО сдали 22 человека. Лучших результатов в лыжной подготовке достигли учащиеся 7-х классов И. Купцов и И. Харитонов.

Тренировка на лыжах продолжается. Все учащиеся обязались за последние зимние месяцы сдать лыжные нормы и к концу учебного года стать значкистами БГТО.

**п. шушунов,**  
учитель Лопатинской НСШ.

## „За родину“

На днях драмкружок Шандровского клуба для колхозников колхоза „Единство“ поставил пьесу „За родину“. Пьеса прошла с большим успехом.

На постановке присутствовало больше 450 человек.

**МОТОВ.**

## Вниманию радиослушателей

**Материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции, начиная с 15-го февраля, ежедневно будут передаваться по радио в 10, 12 и 21 час местного времени.**

## РАДИОВЕЩАНИЕ.

Ответственный редактор **П. Е. ТИХОНОВ.**

## Клуб им. Ленина

14 февраля

идет звуковой художественный фильм

„МОЯ ЛЮБОВЬ“

Начало — в 6 и 8 час. веч.

15 февраля

КОНЦЕРТ-БАЛ

посвященный открытию XVIII партконференции.

**В с. Мессинговке** продаются срубы 7×12 арш. Обращаться к Вдовину Андрею Петровичу.

Адрес редакции: г. Лукоянов, Горьковской обл.,  
Базарная площадь, 2.

Телефоны редакции: Ответственный редактор — 68  
Общий — 33

Подписная плата 2 рубля в месяц.